



“第一次主演奇幻古装剧非常过瘾，打戏不是拳拳到肉，而是魔法攻击。”这是龚俊拍摄《狐妖小红娘月红篇》的感受，他在剧中饰演东方月初，需要演绎出角色的成长轨迹——从活泼可爱到成熟稳重，从情窦初开到忠贞不渝。

《狐妖小红娘月红篇》正在爱奇艺热播。剧中，东方家后人东方月初与狐族大当家涂山红红（杨幂饰）携手完成人妖结缘任务，并在此过程中成长为一气盟盟主，守护人妖两族的和平。

近日，龚俊接受记者专访时表示，接到东方月初这个角色时第一反应是“太好了”：“东方月初很有魅力，既天真烂漫，又饱含深情，身上有多面的性格特质值得深挖。”

在奇幻古装剧《狐妖小红娘月红篇》中演绎突破性格的角色

龚俊：曾担心把握不好可爱“浓度”

让角色在自己身上“活”一次

从青春剧《指尖少年》，到都市剧《从结婚开始恋爱》《我要逆风去》，再到古装剧《安乐传》《狐妖小红娘月红篇》，自出道以来，龚俊主演的作品涵盖了多个领域。

龚俊在去年播出的《我要逆风去》扮演投资人徐斯，在商场上杀伐果断，今年就“穿越”到古装奇幻领域，扮演东方月初，与涂山红红跨界相爱。对于如何把握现代和古代两种类型剧的差别，龚俊的感悟是：

“古装剧考验演员的想象力和信念感，必须自然地代入角色的情绪，肢体动作才是有感染力的，而不是僵硬的；而都市剧则需要演出现实感，塑造角色的生活气息，把真实生活中的细节体现在角色身上。不管是古装剧还是都市剧，我都希望能体验不同角色带来的不同生活经历，让角色在自己身上‘活’一次，那就足够了。”

《狐妖小红娘月红篇》是龚俊主

演的第一部奇幻古装剧，他演得非常过瘾：“打戏从拳拳到肉变成了魔法攻击，这部剧的故事背景和世界观也非常庞大，需要打开自己的想象力，才能带领观众进入绚丽浪漫的世界。”

相较于其他古偶仙侠剧，龚俊认为这部剧的新颖之处在于，表达了人族和妖族打破藩篱、结成情缘的主题；东方月初在爱和成长中冲破边界，不被外界干扰。

恩情、爱情、亲情交织

剧中，东方月初幼时经历父母双亡后，被涂山红红收养在涂山长大成人，其间，他一直在找寻凶手东方家大弟子金人凤的下落，为父母报仇雪恨，这是血浓于水的亲情；而他对涂山红红的感情，则包含了恩情、爱情，乃至如姐姐般的亲情。表达东方月初内心交织多种的情

感，对龚俊来说是一个挑战，“我需要在表演中要消化各种感情上的变化，这个过程并不简单，但也从中学到了很多。”

在与金人凤和妖尊石姬的对决中，东方月初献祭自己的“心头血”，以寿命换取灵元稳定，才保住了涂山红红的性命。这几场戏都令龚俊深受触

动，“东方月初愿意为身边的人无条件地付出自己的所有，非常感人”。

对于这段跨越族界和代际的结缘，龚俊以“养成系男友”形容东方月初：“两人的关系并不像传统的姐弟恋，东方月初儿时就被妖仙姐姐救回涂山，从此两个人就产生了羁绊，这种关系很独特。”

性格内敛也要努力活泼

“东方月初的人设非常可爱，跟我以往演绎过的角色差别很大，因此压力不小，但压力也是动力的来源。”《醉玲珑番外之玲珑醉梦》中自由不羁的元澈、《安乐传》中内敛隐忍的韩烨……以往龚俊饰演的古代角色鲜有可爱风格，“东方月初在涂山上广交朋友、研究鸡的各种煮法，简直就是一个‘快乐小狗’，特别活泼开朗，而我本身是性格内敛的人，拍摄前很担心把握不好活泼的度，体现不出他的魅力。”

龚俊在片场也经常与导演沟通如何把东方月初演绎得更加灵动：“比如，东方月初在涂山有一个拿着扫帚露脑袋的镜头，扫帚就是现场临时加上的道具。我觉得这些小细

节可以增加东方月初的‘可爱度’。”

看到成片后的龚俊表示：“加了特效后，效果超出预期，东方月初出大招的时候还蛮帅的！从他身上也汲取了很多‘可爱’能量，希望以后可以尝试更有喜感的角色。”

在龚俊看来，东方月初内心强大，虽然身世坎坷，但一直保持着乐观豁达的心态，不管是挚爱还是苍生，只要是他认定了的，就会为此奉上一切。

对于未来更倾向主演哪种类型剧，龚俊表示：“主要看剧本和题材，希望能发掘自己身上更多的可能性，不论什么类型，只要剧本有吸引力，我都愿意出演。”

（据《羊城晚报》詹锡伟）



龚俊（左）与杨幂

浓浓北疆意 曲“盅”传真情

——回味舞蹈《曲盅人》

●袁之涛



在内蒙古近年来的舞台上，活跃着这样一支舞蹈，它用流动的步伐、优雅的姿态，传递出浓郁的北疆情怀，让人百看不厌，无论欣赏过多少回，都会给人意犹未尽的感觉，每次演出也总会引来观众们的掌声不断。这便是由青年舞蹈编导贾国柱创作的《曲盅人》。

这支舞蹈，自创排以来，先后入选庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程重点扶持作品；第十三届全国舞蹈展演优秀节目；入围2022年全国民族民间舞创作作品汇演，荣获自治区级、市级各类奖项共7个。成功的背后，不光是演员们精彩的演绎，还有编导在创排舞蹈时，为其所赋予的深厚文化内涵和超前的审美理念。

舞台是一张白纸，如何在台上绘出一幅优美的画面是对编导的考验。就《曲盅人》来说，它的呈现应该是一幅意韵深远的泼墨山水，以大写意的手法，在行云流水般的笔触中，描绘出北疆文化所蕴含的浓厚情感。演员们在舞台上舞动瞬间，便有一丝灵动自指间的酒盅里飘逸而出，在温婉与细腻的交织中，演绎出只有身在草原时才能感受到的豁达与浪漫。这样的情感在纤柔中不失含蓄，在绮丽中不失典雅，似要举起一杯醇厚的美酒邀请观者共饮，身形虽未至，酒意已扑鼻。

中国传统美学认为，审美活动就是要在物理世界之外建构一个意象世界，即所谓于天地之外，别构一种灵奇。而对“意象”最基础的要求是“情”与“景”的欣合和畅、一气流通。在这一点上，传统的创作者多喜欢借景抒情，以景绘情，对自己的内心进行表达。然而舞蹈《曲盅人》创作恰恰采用逆向思维的方式，将这样一种传统方式打破，用以情绘景、由情生景的方式，引导观众直接走入到舞者们的内心深处。这样的艺术张力，给予了观众无限的想象，让舞蹈艺术的呈现突破了舞台审美的空间束缚，从而给观众以“夜空初看无明月，不觉月华已照人”的思维享受，做到了“台上无星辰，满目皆璀璨”的艺术追求。

好的艺术作品要展现出时代的人文思潮和精神风貌，这就需要每一位创作者在保留传统的同时，做到与时俱进。《曲盅人》以内蒙古传统盅子舞为基础，将原本欢快的情绪进行柔和，将热烈的氛围进行洗炼，在这样的变化中，对内蒙古传统舞蹈的创新性发展进行探索。用不同的视角，展现出“北疆文化”的独特内涵，为“北疆文化”品牌的打造贡献出一份与众不同的力量。希望这部作品能够收获更大的艺术成就，在更高的舞台上，展现出祖国北疆的亮丽多彩。